

《宁夏医疗救助办法》3月起施行

具有宁夏户籍的九类困难人员可获救助

本报讯（记者 裴艳）1月6日，记者从自治区医保局获悉，《宁夏医疗救助办法》将于3月1日起施行。具有宁夏户籍的九类困难人员，可以获得医疗救助：特困人员、孤儿（含事实无人抚养儿童）、最低生活保障对象、高龄低收入老年人、低保边缘家庭成员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口、因病致贫重病患者、自治区政府规定的其他特殊困难人员。

据介绍，医疗救助采取城乡居民基本医疗保险缴费资助，对救助对象在定点医药机构就医发生的住院费用、因慢性病需要长期服药或者患重特大疾病需要长期门诊治疗的费用给予补助等方式。

对救助对象在定点医药机构就医发生的住院费用、因慢性病需要长期服药或者患重特大疾病需要长期门诊治疗的费用，在扣除基本医疗保险、补充医疗保险支出后，对符合医疗保障基金支付范围的个人自付费用（含基本医疗保险、补充医疗保险起付线以下部分），按照以下规定给予补助：对特困人员、孤儿（含事实无人抚养儿童）、最低生活保障对象、高龄低收入老年人不设起付标准，对特困人员、孤儿（含事实无人抚养儿童）给予全额补助，对最低生活保障对象、高龄低收入老年人给予一定比例的补助，补助数额不得超过年度补助限额；对低保边缘家庭成员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、因病致贫重病患者设定起付标准，对超过起付标准的部分给予一定比例的补助，补助数额不得超过年度补助最高限额；特困人员、孤儿（含事实无人抚养儿童）、最低生活保障对象、高龄低收入老年人，经过规定的补助后，对剩余超过年度补助限额一定数额的部分可以再给予一定比例的补助。

在救助程序上，对救助对象在定点医药机构就医发生的医疗费用的补助，实行直接救助和依申请救助。对特困人员、孤儿（含事实无人抚养儿童）、最低生活保障对象、高龄低收入老年人、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口实行直接救助，对其在定点医药机构就医发生的、符合规定的医疗费用，由定点医药机构直接结算。低保边缘家庭成员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、因病致贫重病患者，在定点医药机构就医发生的医疗费用，应当先行支付；就医结束后，向户籍所在地或者经常居住地乡镇人民政府、街道办事处申请救助。

**宁夏将加强新冠疫情相关药品平台供应工作
确保农村和偏远地区
相关药品供应**

本报讯（记者 裴艳）1月6日，自治区医保局、公共资源交易管理局下发关于进一步加强新冠疫情相关药品平台供应工作的通知，要求各医疗卫生机构、各药品生产和经营企业为保障群众对新冠病毒防治相关药品的需求，应以保障供应为当前首要政策取向，全力协助提升新冠病毒防治相关药品供应保障能力。

在大力拓展医疗机构采购渠道方面，对于已纳入国家或宁夏参加的省际联盟集中带量采购的相关药品，中选企业应落实按协议供应中选产品的责任，确保按时按需供应中选药品。对不履行协议的中选企业将按照医药招采信用评价相关规定予以惩戒。在中选药品不能满足需求的情况下，医疗机构可按需采购供应充足的非中选产品或其他可替代药品。在强化农村和基层用药供应保障上，各级医保部门和自治区公共资源交易管理局将密切关注农村地区和基层医疗机构采购订单需求，会同相关部门协调企业精准有序投放货源，做好供需对接。加强新冠药品采购政策宣传，指导医疗机构按需采购。新冠药品相关生产企业要扩大配送范围，根据实际情况可突破既有配送关系，增加配送企业保障配送，确保农村和偏远地区相关药品供应。

**民政厅发出倡议：
动员力量参与暖心配送服务**

本报讯（记者 裴艳）1月6日，自治区民政厅发出倡议，为贯彻落实自治区党委和政府关于组建社区村组千支小分队开展暖心配送服务工作的决策部署，倡议相关群体发挥慈善、社会工作、志愿服务的专长和优势，加强特殊人群救助帮扶和关心关爱工作，有序科学参与暖心配送服务工作。

全区慈善组织、社会工作服务机构、志愿服务组织、慈善工作者、社会工作者、志愿者要主动与所在乡镇（街道）、社区和相关单位取得联系，在当地社区、村组党组织的统一部署下，按照暖心配送服务“四个一”运行机制要求，有针对性地协助开展重点对象信息登记、政策宣传、联系卡发放、物资配送、照料关爱、心理疏导等工作。发挥专长和优势，在帮助特殊困难群体解决医疗物资紧缺、普及疫情期间用药常识、缓解社会公众心理焦虑等方面开展力所能及的工作。

同时，倡议广大慈善工作者、社会工作者和志愿者要紧密围绕人民群众急难愁盼特别是春节期间生活、就医需求，广泛开展关心关爱服务。慈善力量要围绕困难群众基本生活保障和特殊群体就医需求，提高资金、物资、专业服务支持，主动帮助基层解决实际困难。社会工作者要充分发挥专业优势，为独居老年人、未成年人、残疾人等特殊群体，开展需求收集、爱心陪伴、心理疏导、行为矫治、社会融入等关爱服务活动。

爱心企业慰问一线医务工作者



本报讯（记者 陈秀梅）1月6日，在自治区总工会的协调下，宁夏桃李健康发展集团有限公司携总价值20余万元慰问物品，送给宁夏医科大学总医院和宁夏医科大学总医院心脑血管病医院奋战在一线的医护人员，感谢他们在医疗救治中做出的贡献。

当前，宁夏将疫情防控工作重心转移到医疗救治上，宁夏医科大学总医院也将工作重心转向保健康、防重症。宁夏桃李健康发展集团有限公司看到广大医务工作者为了战胜疫情辛苦付出，积极伸出友爱之手。

“希望我们的捐赠可以体现企业的爱心，更真正传递整个社会的爱心，让医护工作者切身感受到，从而以更大的动力投入紧张的医护工作中。”宁夏桃李健康发展集团副总裁蔡天宇说。

